Thème : la production dans l’entreprise
Question : comment l’entreprise produit-elle ?

TD : quelle quantité produire ?

Exercice conçu d’après l’ouvrage de Paul KRUGMAN et Robin WELLS, «  Microéconomie », De Boeck, 2009 et le manuel Magnard première 2011.
1-  Les différents coûts de production

Georges et Martha, exploitants agricoles américains dans la « Corn Belt », produisent du blé. Ils estiment leurs coûts fixes à 400 € et rémunèrent chaque salarié 200 €.
Ils souhaitent connaître la quantité de blé à produire nécessaire pour maximiser leur profit, sachant qu’ils vendent 28,6€ le boisseau de blé (environ 30 kg).
Pour simplifier nous allons considérer que Georges et Martha possèdent deux facteurs de production, la terre et les salariés.
A court terme ils ne peuvent exploiter que 10 acres de terre (environ 40 ares) qu’ils louent 400 €.

Pour exploiter cette terre ils peuvent embaucher des salariés qu’ils vont rémunérer 200 €, plus ils voudront produire de blé, plus ils devront embaucher des travailleurs. 
· Le coût lié à la terre ne varie pas puisqu’ils la  louent 400 € quelque soit la quantité produite. Il s’agit d’un coût fixe.
· Le nombre de salariés varie en fonction de la quantité produite. Il s’agit d’un coût variable qui augmentera en même temps que la quantité produite. 
· Le coût total est alors la somme des coûts fixes et des coûts variables.

( Il s’agit des coûts globaux.
Complétez le tableau en retrouvant les coûts variables et coûts fixes de George et Martha puis le coût total pour chaque quantité produite.

	Quantité de blé 
	Quantité de travail 
	Coût variable 
	Coût fixe 
	Coût total 
	Coût moyen 
	Coût marginal

	0 
	0 
	
	
	
	
	

	19 
	1
	
	
	
	
	

	36 
	2 
	
	
	
	
	

	51 
	3 
	
	
	
	
	

	64 
	4 
	
	
	
	
	

	75 
	5 
	
	
	
	
	

	84 
	6 
	
	
	
	
	

	91 
	7 
	
	
	
	
	

	96 
	8 
	
	
	
	
	


( Les coûts unitaires : il s’agit des coûts calculés pour une unité produite.

Le coût moyen correspond au coût total divisé par la quantité produite et indique au producteur ce que coûte en moyenne chaque unité produite.

1- Remplissez le tableau en indiquant le coût moyen.

Le coût marginal permet au producteur de savoir ce que va lui coûter une unité supplémentaire, et ainsi de savoir s’il est intéressant de la produire. Il s’agit donc du coût de la dernière unité produite. (coût additionnel / quantité additionnelle)  

2- Remplissez la colonne coût marginal du tableau
3- A partir du graphique ci-dessous, si la quantité est de 70 boisseaux, à combien s’élève le coût moyen ? Le prix ? Déduisez-en le profit moyen.

4- Georges et Martha ont-ils intérêt à produire 80 boisseaux ? Justifiez graphiquement.
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Dans la mesure où leur objectif est de maximiser leur profit quelle quantité ont-ils intérêt à produire ? Combien leur coûte cette production et combien leur rapporte-t-elle ?
6- En vous inspirant du coût marginal que signifie d’après vous la recette marginale ainsi que le profit marginal ? Calculez-les et reportez-les dans le tableau ci-dessous.

7- Retrouvez grâce au tableau la quantité qui va maximiser le profit de Georges et Martha. Expliquez.
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19 1 600 31,58 10,53
36 2 800 22,22 11,76
51 3 1000 19,61 13,33
64 4 1200 18,75 15,38
75 5 1400 18,67 18.8
84 6 1600 19,05 22,22
91 7 1800 19,78 28,57

96 8 2000 20.83 40




